
Lakat alatt a mûvelõdési ház

Noha nem volt testületi határozat, a polgármester személyesen 
intézkedett Ópályiban.

Ópályi (KM – L. T. L.) – „Gyászünnepség keretében bezár a mûvelõdési ház. 
Szomorúan jelentem be a község lakóinak, hogy rövid megemlékezés keretében 
helyezem el a bezárást jelképezõ lakatot és egy gyászszalagos koszorút a bejárati 
ajtóra” – állt Erdélyi Miklós közleményében. Ópályi polgármestere nem elõször kerül 
fókuszba: tavaly a fizetésképtelenség határára sodródott önkormányzat süllyedõ 
hajóját próbálta navigálni a zátony elõl; júniusban ápolták az aratófesztivál 
hagyományát; az év végére befejezõdött az adósságrendezési eljárás. Hihetõ, hogy 
látszik a fény az alagút végén, ezt követõen kattant lakat a kultúra centrumának 
küszöbe felett.    
– A testületi tagok többségének már nagyon szúrta a szemét a mûvelõdési házban 
mûködõ teleház. Most, hogy „kipiszkálták” a teleházat az eddigi helyérõl, a 
mûvelõdési ház funkció nélkül maradt. A Baráti Kör az idén felmerült közüzemi 
díjakat kifizette, de a továbbiakban a költségvetés nem tartalmaz semmilyen összeget 
a mûvelõdési ház fûtésére, világítására. Nem maradt más hátra, mint a bezárása. Szó 
van arról, hogy kialakítunk ott egy mobil tüdõszûrõt – fejtegette a község vezetõje, 
majd felidézte, hogy korábban lett volna lehetõségük egy 50 millió forintos saját erõ 
nélküli pályázat beadására, melybõl a mûvelõdési házat teljesen fel tudták volna 
újítani. Az elsõ körben 11 igen szavazatot kapott a javaslat, egy hónappal késõbb 
viszont 8:3 lett az arány a „nem” javára. A békétlenség áldozata lett a mûvelõdési ház 
is. 
Tavaly a polgármesterként azt javasolta, hogy vegyen fel hitelt az önkormányzat a 
pénzügyi nehézségei miatt. Ezzel nem értett egyet a képviselõ testület, elmaradt az 
önfeloszlatás. Ehelyett adósságrendezési eljárás kezdõdött, ami azóta véget ért. 
Idõközben megszûnt tizenegy önkormányzati munkahely, megvonták a hivatali 
dolgozók egyes juttatásait, 100 millió forintról 59 millióra csökkentették az iskola 
támogatását, felszámolták a mezõõri szolgálatot, és összes fejlesztést leállították. Az 
eljárás elérte célját, az összes adósságot rendezték az év végére. 
– Szerintem korántsem annyira gyászos a helyzet, ahogy azt a polgármester lefesti. 
Nem volt képviselõ testületi ülés és határozat, ami alapján be kellett volna zárnia a 
mûvelõdési házat – reagált Svéda István iskolaigazgató. – Az adósságrendezési 
eljárás speciális helyzetet teremtett a település gazdálkodásában, hiszen nagyon meg 
kellett húzni a nadrágszíjat. Emiatt csökkentek a különbözõ támogatások, ennek esett 
áldozatául például a sportegyesület. Bízom benne, hogy hamarosan újra élettel telik 
meg a mûvelõdési ház, kizártnak tartom, hogy enyészetre legyen ítélve.    

Folytatódó békétlenség
A mátészalkai rendõrkapitányság bûncselekmény hiánya miatt zárta le azt a 
nyomozást, amely az ópályi önkormányzat pénzügyi bizottságának feljelentése 



alapján nagyobb vagyoni hátrányt okozó hûtlen kezelés gyanújával indult a 
polgármester és a jegyzõ ellen. Két másik ügy a bíróságon folytatódik: az egyik helyi 
képviselõt hûtlen kezeléssel, egy másikat pedig hivatalos személy elleni 
becsületsértéssel vádolta meg a Mátészalkai Városi Ügyészség. 

Ópályiban szó sincs gyászról

A tizenkét fõs képviselõ testületbõl tizen reagálnak a 
polgármester szavaira.

Ópályi (KM) – A lapunk szerdai számában megjelent „Gyászszalag és koszorú került 
a házra” és a „Lakat alatt  a mûvelõdési ház” cikkekre reagáltak a 12 tagú ópályi 
képviselõ testület 10 tagja.
„A  községi  képviselõ  testület  2008.  szeptember  19-én  hozott  határozatával 
adósságrendezési  eljárást  kezdeményezett.  A  megyei  bíróság  pénzügyi  gondnok 
kijelölésével elrendelte az adósságrendezési folyamatot. Megjegyezzük, hogy ekkor 
az önkormányzat számláján több mint 10 millió forint volt, és egyetlen beszállítónk 
sem  kezdeményezett  eljárást  ellenünk.  Az  adósságrendezési  eljárás  alatt  a  nem 
kötelezõ önkormányzati feladatok nem finanszírozhatók, így a könyvtári, kulturális- 
és sportfeladatok sem, valamint nem támogathatók a civil szervezetek. 
A „gyászünnepség” keretében bezárt mûvelõdési házban az adósságrendezési eljárás 
idején  a  teleház  mûködött.  A teleház  új  helyre  költözött,  ezek  után  került  sor  a 
„rendezvényre”,   amire  a  képviselõ  testület  nem  hozott  döntést.  Az  intézmény 
közüzemi díjait egész évben az  önkormányzat fizette, amelynek bizonyos részét a 
Baráti Kör megtérítette.
Az 50 millió forintos saját erõ nélküli pályázat beadására azért nem került sor, mert a 
pályázat  utófinanszírozású.  A pályázat  sikeres  elindításához  körülbelül  35  millió 
forint saját erõre lett volna szükség, amely késõbb - sikeres befejezés esetén- valóban 
megtérült volna. A 2008. évi költségvetésünkben erre nem volt fedezet, ezt bizonyítja 
a  késõbbi  adósság  rendezési  eljárás.  A  hitel  felvételét,  a  túlzott  eladósodást  a 
képviselõ testület továbbra is elutasítja.  A szigorú gazdálkodásnak köszönhetõen a 
2009-es  költségvetési  évben  valamennyi  számlánkat  kiegyenlítettük,  a  korábban 
felvett  hiteleket  rendszeresen  fizetjük.  Nincs  az  önkormányzatnak  munkabér-  és 
folyószámla hitele sem. Az önkormányzat számláján a mai  napon több mint 5 millió 
forint  van.  A  közmunka  program  keretében  több  mint  140  fõ  jutott  kereseti 
lehetõséghez,  munkájuk  eredményeként  rend  és  tisztaság  van  a  településünkön, 
segítik az intézményeink munkáját. A „keretes” cikkben leírtakat azzal egészítjük ki, 
hogy a  mellékelt  Ügyészségi  határozat  szerint  a  polgármester  úr,  mint  tettestárs  , 
megrovásban részesült. Sajnáljuk, hogy a polgármester úr rendszeresen rossz fényben 
tünteti fel  a képviselõ testületet és településünket,  számára nem az önkormányzati 
érdek a fontos, hanem a Baráti Kör és a Teleház.  Ezt a szemléletet mi visszautasítjuk, 
nem értünk vele egyet.
A 12  tagú  képviselõ-testület  10  tagja:  Csombók  Gyula,  Darabi  János,  Demcsák 



Bertalan, Drabik Péter, Gellér Miklós, Havasi Gusztáv, Máté Béla, Oroszné Egressy 
Ágnes, Svéda István, Tárkányi Csabáné


